3.

Kesirleri sadelestirelim.
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Cevap E

abc | xy
46

108 = Gexy=108
12 xy =18

abc = 18+46 + 12 = 840 bulunur.

Cevap A

x <y <0 < 2 bilgisinden x ile y'nin negatif oldugunu z'nin
pozitif oldugunu biliyoruz.
Ayrica |x| > ly| sonucunu da gikaninz.
Bu durumda x - y ifadesi negatif olur.
x-y<0

z
x-y

C sikkinda ‘de z pozitif, x - y negatiftir —_— =— olur.

Cevap C

5. Birler basamag yani C rakami 5'tir

ABS

Bu sayinin rakamlari toplami 9'un kati oimaldir.
A+B+5=9k

Bu durumda,

(A+B|+5=9k

4
13
yani 4 ve 13 degerlerini alir. 2 deger alir.

Cevap A

. A5 (20% -1

(2x)2 =1 = (2% = 1) (2" + 1) olarak yazilir

+1

(2% 1)[2217)

{2 1M:255
5!‘21

212255

2" =256

Fad?

x=8

Cevap A

x<xl< |x| =~ 1 < x < 0 demekdtir. Bu aralikta x'e herhangi
bir deger verilir.

Omegin x = —;— olsun.

% < % < 2 oldugundan c < b <a olur.

Cevap B

3 T ——————e——— i
O Diger sayfaya geginiz.



10.

Once f(4) bulunur.

x+1

A=4
X+1=8
X=T7
f(4)=49+21-15
f(4) - 55
1(4) = 2a - 81
55« 2a - 61
116 = 2a
a=58

Cevap D

. Once pay kismini 5! parantezine alinz.

(51)-(41)-81 (51)-(41)-(51)-6

5(31) 5.(31)
_ 5!(41-8)
R
_ 518
“53
_ 34818
- B
=72

Cevap D

Sayilar x ve y alsun,

Beger fazlalari (x + 5) ve (y + 5) olur.
(x+5)(y+5)-yx =150

X§ + 5%+ 5y + 25~ x§ = 150

Sx+5y =125
5(x+y) =125
x+y =25

Cevap A

L+ 34)% = 8471

x + 34 = a olsun
a®  B471 olur.

x+24=a-10

X+ 44 =a+ 100olur.

(x +24)(x + 44) = (a - 10)(a + 10)
-a?-10°
= 8471 - 100
= 8371

Cevap

i Donems S -2

12 % =3 ise
x sifir olamaz, Bu bilgi kesin dogrudur. Glinkii x # 0 olur.
x ile y'nin igaretleri ayni oldugunda -;- her zaman pozitif
olur. Bu bilgi de her zaman dogrudur.
X tam sayi oldugunda y tam sayi clmak zorunda degildir.

Omegin x = 5iginy = % olur.

Cevap D
=t
13.3<—y+3
xy +3x = 1olur,
R B9 1 . .
yExy+3x-pr+S=y+1-4 5
:y_%?e
. e Y
X
_—3x
=246
=-3+86

Cevap A

14. 24 saatte bir ayni saati gosterir. 2014 sayisi 24’ blundr.
Bulunan kalan 09.30'a eklenir.
2014 | 24
192 ’E
94
72
2

22 saat sonrasi olur.
09.30 + 22 = 31:30
Buradan 24 gikarilir.
31.30-24=07.30

Cevap B

Diger sayfaya geginiz.



15. n tane elemani olsun.

(B1-(5)+(3)- 25"

]
1+n+—-—nen271‘):-%
2+2n+n°—n _n+18
=7 "z

nfif+2 =A+18
n® =18
n =4

Cevap A

16. x'in en gok olmasi sonucun en az olmasi demektir. Senug
pozitif tam sayi olacagindan en az 1 olabilir.

x = 3,25 olur.

CevapE

17. Her giin 15 soru fazla gbzdigiine gére, ardigik sayilarin
toplamidir.
0.0 #0..0= 198 130
15
130
8. giin 130 soru g6ziilmusgtdr.
1. glin 130 — 7+ 15 = 25 soru ¢dzUImUgtur.

Cevap C

18. 18 adet {rlin olsun.

18-1—55- = Stanesini %36 karla,

18 -% = 3tanesini %40 kérla satar.

5.36+3-40-10+x=18+15
180+ 120 - 10x = 270
10x =30

x =3 bulunur.

Cevap B

19.

20.

2

22,

Yapilan ig miktan

Yapilan ig miktari
r..n lerini 1 ) o
garpimi garpimi
Yapilan igler ayni eldugunda is miktar yerine 1 yazilsin
1 = 1

a 640 x 1020

24fa=200x

6a = 5x

a = 5in tam kati olmali giklarda 15 olur.
Cevap A

50 litre benzin ile 500 km yol alabilmektedir.

Depoda 30 litre kalmasi aracin 50 - 30 = 20 litre yakmas:
demektir.

‘Yani 20 litre benzinle ne kadar yol alabilecedi soruluyor.
50 litre ile ><500 km yol giderse
20 litre ile x km yol giderse
50x = 20.500
X = 200 km

Cevap B

. x tane sira olsun

oturanlar = 2x
ayakta kalanlar = 10
meveut = 2% + 10
Ugerli oturunca 4 sira bog kaldigina gore (x - 4) tane siraya
Ugerli oturuyorlar demektir.
meveut = 3(x - 4)
3(x-4)=2x+10
X =22sira

Cevap C

Bileri

2geri
4adim
Pidbeicanld

Her B adimda 4 adim ilerier.

Bu iglemi 33 kez yapar. Her yapiginda 4 adim ilerledigine
gore toplamda 433 = 132 adim ilerler.

Cevap E

Diger sayfaya geginiz.



23. Ana Para = A TL olsun

26. 180 = 10,5 ' x + 2y + 16
Tarih sorularinin hepsini dogru cevapladigi kabul edilirse

Yillk %6 faizi = -Sat matematix dogrulan en az olur,
8A Tarih =y = 30
9 izl = =
Yillik %8 faizi 100 180 =10,5-x+ 2304 15
180 =10,5-x+75
8 BA 1056 =10,5-x
700700~ 20 x=10
2A Matematik = 3x
100 ~ 25d -3.10
A =12500 TL ~ a0
Cevap C Cevap B
24. Orant kurarak cevaplayabiliriz.
K S Qi
F ni gittiginde  Un gidiyor.
%'inigmiﬂinde >< X'ini gidiyor.
x_51
5 53
A |
B 3
Lo f; 27, Tiirkge = x
= g unugider. Tarh =y =x+5
Cevap E Sinav puani = 10,5 x+2y + 15
=105 -x+2{x +5) + 15
25. =105 -x+2x+10+15
=125-x+25
i = .g‘ Turkge soru sayisi en fazla 13 alinir,
2| & g -
g = = g’ x =13 igin
Sinavpuani = 12,5-13+25
=187.5
Soru Sayisi 40 30 20 30
Cevap E
1 sorunun puani 3 2 16 | 05
Dogru Sayisi 3 ¥ x 30
Toplam Puan 9 2y | 15x| 15
| Toplampuan | _ "
denklemi |~ 9 T2/ T 1.5x 215 & K K K
=10,5% + 2y + 15 28.A 20 B ¢
. 20+K+K+K=32
Tarih =y = 12
Tark 8 3K = 12
rkge = X = i
Sinavpuan = 10,6 8 +2-12+ 15 AxK=20
=84+24+15 Axd =20
= 123puan KB
Cevap C Cevap D

®_-..‘__... MR

Diger sayfaya geginiz.



2 y——B——C D E

' 7 x7 +7 +7
7 14 —— 98 ——= 105 ——= 112
Cevap B

30, 10K + K+ K+ K = 182
13K = 182
K=14

Cevap A

31. Once garpmalar sonra toplamalar yapilirsa en az olur.
A=bB K=2

2 . js 2 Ly T2 o5 "2 .o

Cevap D

32. 1'den 90'a kadar 45 tane gift sayl vardir. Aynea {1.3.5‘7‘9}

5 tane de tek rakamlar eklenir.
456 + 5 = 50'dir.

sonug = % = % olur.

Cevap A

33

34,

35.

1'den 90'a kadar 5 ile bélinebilen kag tane sayi oldugu bu-
lunur.
Terim sayisi = 905_ By

= 18 tane

Bu durumda 90 - 18 = 72 tane 5 ile bdlinemeyen say!
vardir. Bu durumda 73 tane kart gekimelidir,

Cevap C

1]

Yapinin énden gérinisi yukaridaki gibidir.

Gorlinen kare sayisi 9'dur.

Cevap E

[ ]

Yapinin sol yandan géranimiiniin kagida gizilisi yukandaki
gibidir.

Cevap D

E kilpli gikarilirsa yukaridaki yap! goriindr. Yani goérinum
degismez.

Cevap E

Diger sayfaya geginiz.



ar.

3

39.

40.

41.

AR

Maliyet = 50 TL (%20 kar)

Sats =50 120 - 60 TL
Tanesi 60 TL'den 540 TL'lik satis yapiimis

564;00 = 9 tane satiimigtir

Cevap D

. Her birinin kar miktari bulunur.

e 2

K=50 2%~ 10 TL
L=80-25=20TL
M=100 S5k =40 TL

- 200.490 -
N = 20055 =200 TL

P=300 120 =450 TL

Toplam kar = 10 + 20 + 40 + 200 + 450
= 720 TL kar

Cevap E

N'nin bir tanesinin saligi = 200 + 200
=400 TL
Bu {riinden 15 tane satidijinda elde edilen para
= 15400
= 6000 TL
P Uriiniiniin 1 tanesi 750 TL'ye satiliyor.

§000 _

50 B tane alinir,

Cevap A
Toplam yoleu sayisi = 60000'dir,
A girketi bunlanin 12000ni tagimig
60000 12000 ise
100'de >< X

= 100 12000

x = 20 - %20'sini

Cevap A

_ 12000 _
A=—T = 240

x = Adir.

Cevap A

42, Toplam ugak sayisi 240'tir, Bunlarin 40 tanesini B girketine

| e
| 240'ta
3601

.~ 360-40
240

x=60"

Cevap C

Bu durumda
40'ta
100'de
40x = 100-30
x=T75

Cevap D

stiresi t olsun
?0:%-—x=7m::|ur.

X

70t = 720 - 90t
160t = 720

x = 315km

Cevap B

>< 30 kér
x Kardir.

90 =iy ~x=T20-

>< 40 ise
ST e N R

43. Etiket fiyati = 100 olsun.
(Bakkalin alig fiyati) 100 A0 40 TL

100

70

(Bakkalin satig fiyati) 100 =55 = 70 TL

100

ise

44, |ki kent arasi x km olsun. Gidigteki hizi 70 km/sa ve gitme

Déniigteki hizi 90 km/sa ve doniy streside 8 - tdir.

90t

Diger sayfaya geginiz.



E D Benzerlik orani= % = -za-‘tiir.
Tiim aitigenin alani yukanda oidudu gibi BA'dir. i 3.8 _ 436
58
58 _ 40
24= 1643 25 s
A=8/3 B 5
6A=6-8/3 Aan(ABC) - &5
= 48/3 em” bulunur. _5.48
Cevap D =216 em? bulunur
Cevap E
48.

46. Karede kosegenler aglortaydir

D C
Fi |DC| = 64/3 cm bulunur.
a
45° Cevap C
YE
450/ °
49.6-8:12=4-6.h
B h =24cm olur.
A
24 - 12 = 12 cm artinimalidir.
-aa
183=T Cevap D
25-a?
a =5 cmolur.
|AF| = 542 olur.
1AD| = 5/2 + 42 = S-ii 50. (OBD) liggeninin alanindan (OAC) liggeninin alani gikarilir.
Alan(ABCD) = (6/Z Tarai alan = 810 4.6
=72 om? bulunur. 4012
Cevap B = 28 birimkare bulunur.

Cevap B

( 9"\ = i
Diger sayfaya geginiz.




AR

Bir kitada fetih digerinde kesif olan bir ylizyildan séz edil-
mektedir. Oyleyse biri bir tarihi bitirirken digeri baglatacaktir
Istanbul'un (fethi ile) Amerika'nin (kesfi) ayni yanm ylzy\-
Iin igindedir. Batililar igin Bogaz'da bir tarih biterken Yeni
Diinya'da bir tarih (bashyordu).

Cevap C

Ik bogluktan énceki “bilinen ik tamimini kesin ve agik bir
sekilde" ifadesini en uygun sekilde karsilayan ifade B se-
eneginde “ortaya koyar' geklinde verilmistir. Ikinci bogluga
da bir kaynak belirtildigi igin “yer veriimektedir' sézi geti-
rilmelidir.

Cevap B

. Cimlede bos birakilan yere, sbzcuk ve cimle anlami dikka-

te alindiginda, getirilecek en uygun sézler C segenedinde
verilmigtir. Birinci bogluga “saglikii” sozc(gind tamamiadigi
igin “beslenmek’, ikinci bogluga da ciimlenin devaminda or-
neklendigi igin “sebzelerin” sézcigli getirilmelidir.

Cevap C

| numaral ciimlede “kedilerin ylzlerce alt tirtntin varhgin-
dan’ séz edilmektedir. Il numarali cimie "bu ylzlerce alt
tor" séziyle | numarali cUmleye génderme yapmaktadir.
Dolayisiyla 1. cmle, | ve lil. cimlelerin baglantisini kopar-
mis ve parganin anlam biitiiniigUn{i bozmugtur.

Cevap A

Parganin biitininde kisa adi PFTBA olan sera gazinin
tehlikesinin kesfedilisi ve kullanim alanlan (zerinde durul-
maktadir,

V' numarali climlede ise daha énce hig sézu edilmeyen silah
iireticilerinden sz edilmis ve PFTBA ile hig iligkilendirilme-
den bilim insanlarinin uyanlarina daha gok kulak vermemiz
gerektigi iizerinde durulmustur. V numarali ciimle bigimsel
ve anlamsal bakimdan IV numarali ciimleden ve metinden
kopuktur.

Cevap E

st ——

|

b 5 e e e

6.

1l numarali ciimle ile IV numarali ciimle igerdikien kavramiar
ve |V numarali ciimle bagindaki "dolayisiyla” s6zii ile birbiri-
ne baglanmaktadir. Il numaral cimlede ise yagamin orta-
ya gikigi ile ilgili konuya bakis agisi diginda bir yargi vardir.

Cevap C

Onelildeki ciimlede yer alan “kiiresel isinma ve kiresel ik-
lim degisikligi ... cesitliligin temel pargalan olan sistemleri
de olumsuz etkilemektedir." ifadesinden D segeneginde ve-
rilen yarg kesin olarak gikanlabilir.

Cevap D

Cumlede bagarili olmanin digitierinin zaman igerisinde de-
gistigi ifade edilmistir. Bu da bagarinin gdreceli bir kavram
oldugunu géstermektedir.

Cevap A

Bir miicadele “kismen” kargilik bulmugsa timiyle bulma-
migtir. Buradan B segenegindeki yargiya kesin olarak ula-
silabilir.

Cevap B

. Onclilde verilen sozlerin anlamii ve kurall bir climle olug-

turmast igin “V - 11 - | - IV - Il - VI" seklinde dizilmesi gerekir.

Eger gérme duyumuz mikroskoplar / gibi tek bir hiicreyi g6-
recek kesinlikte / olsaydi insan viicudunun yagayan tek / bir
organizma olmadigini, aslinda gok / sayida organizmadan
olugan bir / ekosistem oldudu gergegini gorurdik

Cevap D

Diger sayfaya geginiz.



1.

12.

1

15.

16.

=t

Onciilde verilen sézlerin anlami ve kurall bir ciimle olugtur-
mast igin “Il - IV - Il - | - V - V|" seklinde dizilmesi gerekir.
Diinya nifusunun yaklagik yansinin kentlerde/ yagamasi,
nifus artig hizinin yikselmesi, / beraberinde gelen hizli
kentlesme ve kentsel / alanlarin bilyimesi hem biyik kent-
sel yiginlarin / ortaya ¢ikmasina hem de ekosistemler / (ize-
rindeki baskinin artmasina neden olmaktadr.

Cevap C

Verilen cimleler Il = | -1l - V - IV seklinde siralandiginda
anlamii bir biitin olugturmaktadir.

Cevap E

11 cmle, IV. ciimlenin agiklamasi oldugu igin bu climleden
sonra gelmelidir. Bu durumda |ll ve IV numaral cimlelerin
yer dedismesi gerekir.

Cevap D

Oncilide verilen IV. ciimle, kendisinden sonra gelen V. ciim-
lenin agiklamas! durumundadir. Bu sebeple IV ve V. climle-
nin yer degigtirmesi gerekir.

Cevap D

Onclilde verilen ilk iig ciimie bir anlam biitiinligiine sahip-
fir. V. cimlede Freud ile ilgili bir giris yapiimig ve IV. cimle
ile V1. cimlede Freud ve duslinceleriyle ilgili ayrintilara yer
verilmigtir. Bu sebeple dnciilde verilen IV ve V. cimlenin yer
dedigtirmesi gerekir.

Cevap E

“Huzur, sliphesiz edebiyatimizin en iyl agk romamidir ama
s6z konusu askl derinlikli kilan” clmiesinde gegen “agl
derinlikli kilan" sézlinde agki yogun sekilde yasatmak an-
latiimaktadir,

Cevap B

17.

1

w

20.

X3
=

Onclildeki ciimlede gegen alti gizili sozle anlatimak istenen
A segenedinde verilmistir. Nabiz tutmak; “dUsiincesini, niye-
tini, egilimini anlamaya galismak” anlamina gelmektedir.

Cevap A

. Onclildeki cimlede anlatiimak istenen, bilimin gelenek-

le mutlaka ilgilenmek zorunda oldugu ve tim bilimsel
galigmalarin, birbiriyle ilgili oldudu igin, ortak bir tretimin
sonucu oldugudur. Buna en yakin yargi B segeneginde
verilmistir.

Cevap B

. Onclldeki pargada gegen "ve siir dedigimiz diger tuhafiik-

lardan ne kadar da bambagkaymig oysaki” soziinde siirin
6zglinliigine, “birkag dizede ne kadar derinlikli bir diinya
varmig” sézlinde &zllligine, “bambaska bir dinyaya dal-
dim" séziinde etkileyiciligine ve “okuyucusundan ne gok
sey sakliyormus meger bu siir” séziinde ise gizemli oluguna
deginilmistir.

Pargada giirin anlagilir olduguna dair bir ifade yoktur, aksine
s0z{i edilen siirin kapali bir anlatima sahip oldugu vurgu-
lanmigtir.

Cevap B

Ciimlede “kendisini gétirmistir” ifadesi kiginin duygu ve
dlsiincelerini de beraberinde gétlrdigini géstermekiedir.
Dolayistyla kiginin rahatlamasi igin diiglincelerden arinmast
gerekmekiedir,

Cevap D

. Onclildeki pargada yazar, ayn kitaplar defalarca okuma-

sinin gerekgesi olarak bu kitaplarin ig ice gegmis katman-
lardan olugmasini yani girift bir yapiya sahip olmasini dile
getirmigtir.

Cevap C

. Cimledeki “...aksine onlari, sonuna kadar irdelemeye da-

vet ediyor bu son kitabiyla” séziinden yazarn elestiriden ve
sorgulamaktan yana oldugu, elestiriyi savundugu gérilgiinu
gikarabiliriz.

Cevap D

Diger sayfaya geginiz.
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23.

24,

2

26.

27.

Pargada *..belli dénemlerde yagayacag sikintilari dnlemek
igin...” ifadesinde B secenegine,

“kisirlagtinlan hayvanlarin hizla kilo almaya bagladiklan
gézlenir" fadesinde C segenegine,

“onlar igin distk kalorili, hijyenik "kisirlagtnimis hayvan'
mamalari Gretilmektedir.” ifadesinde D segenegine ve
“hayvan eski enerjisini yitirir, durgunlagir” ifadesinde E se-
genegine deginilmistir.

Pargada kisirlagtirmanin hayvanlari daha sakinlestirdigi be-
litiimig ama onlan daha stresli ve gergin bir hale soktugun-
dan séz edilmemigtir.

Cevap A

Pargada, elestirmenin elestirilere kendi yorumunu katabile-
cedi fakat bunun élgisunin kaginimasinin sakincalari ola-
cagi vurgulanmaktadir.

Cevap A

Pargada “20 yagin altinda baglamasi anormal bir durum
olarak degerlendiriimektedir.” ifadesinde A ve D segenedin-
den,

“Erken beyazlagma genetik olabilecedi gibi..." ifadesinde C
ve E segenedinden 56z edilmigtir.

Cevap B

“Ya dogal bir gey bu ya da hastalik, Ne olursa olsun gerge-
gin ta kendisi," ifadesinde yazmanin yazar igin, kaginiimaz
oldugu vurgulanmighir.

Cevap C

“Ben bu tiir kenugmalari yararh bulmuyorum.” ifadesinde
elegtiriye yer verilmigtir.

"Seuton'un da sdyledigi gibi... " fadesinde tanik gosterme,
“. herkes her s6zimin tadina varmal..” ifadesinde neri,
“bizi dinleyenler ne diiglindigiim(izi anlamazlarsa...”
ifadesinde kosula yer verilmistir.

Pargada ykilleme (olay) s6z konusu degildir.

Cevap C

S

28.

29.

30.

3

=

32.

Pargada gegen “...anlatiminda tam bir nesnellik yoktur. "
ifadesinden A segenegdine,
“...tanik olduklanni bag yla ir” ifadesin-

den B segenegine,

*...Yazann asil kaygisi kendini anlatmak degil..." ifade-
sinden C segenegine,

“Yazar bellegini yoklarken olaylarin nedenlerini bulma-
ya gahsir.,” ifadesinden D segenedine ulagilabilir.

Yazarin, eserlerinin tamaminda elestiriye yer verdigini di-
slndirecek bir ifadeye pargada yer verilmemisgtir,

Cevap E

Pargada "Gilnes ve Ay tutulmasi bilgilerinden hareketle bu-
giin Saros Ddnglsii diye adlandinlan olguyu..." ifadesinde
A secenedine,

“bitiin Ulkelerde ayni oranda gergeklesmez” ifadesinde B
segenegine,

“100 yilda 80 Ay tutulmasina karsilik 40 Glnes tutulmasi
gbzlenir” ifadesinde C segenegine,

“Art arda gergekiesen iki tam Glnes tutulmas arasinda ise
yaklagik 400 yil vardir.” ifadesinde D secenegine deginil-
mistir,

Pargada Glnes ve Ay tutulmalannin Giines'in degil, Ay ve
Diinya'nin hareketleri ile olan lligkisi (izerinde duruimaktadir.

CevapE

Pargada, egitimcinin 6grencilerine kendi diistncelerini da-
yatmamas: gerektigi vurgulanmaktadir. Buna gére D sege-
nedindeki soru da pargaya en uygun sorudur.

Cevap D

. Pargada |Il. cimlede gegen "Ginimizde de ..." ifadesin-

de ve IV. cimlede gegen “..en Gnemli dederler arasinda
sayiliyor." ifadesinde kargilaghrma yapilmistir.

Cevap B

Verilen pargada, tarimsal Gretimin artinima yollarindan soz
edilmemigtir.

V. climlede tanm alanlaninin azaldidindan,

I. climlede biyclojik gesitliligin ne oldugundan,

1ll. climlede yabani tirlerden nasil yararianildigindan ve

II. climlede kditiir bitkileriyle yabani tirler arasindaki iligki-
den sz edilmigtir.

Cevap D

Diger sayfaya geginiz.



33. "Bu hastalik hayvanlardan insanlara dogrudan temasia

veya enfekte hayvanlardan elde edilen st ya da sit Grin-
leri ile bulagir.” climlesinden A ve C segenedine,
“Ozellikle hayvanlarda yavru atma ve kisirlik nedeni ile
olugan kayiplarin yan sira, siit veriminde ve hayvanlarin
damizlik degerlerinde de blyiik kayipiara neden olur.”
ciimlesinden B segenedine,

“Akdeniz Ulkeleri ve Tlrkiye'de goriimektedir.” climiesin-
den E secenegine ulasilir.

Cevap D

Pargada "6zellikle veteriner hekimler, gifigiler, kasaplar ve
kesimhane galisanlaninda da gériimektedir.” cimlesinden
A segenegine,

"siit ya da sit OrUnleri ile bulagir.” cimlesinden B segene-
dine,

“Orta ve Dodu Karadeniz'in sahil béigeleri diginda” ciimle-
sinden C secenedine,

“Malta hummas: ya da Akdeniz hummasi olarak da adlan-
dinlan’ cimiesinden D segenegine ulagilir.

Cevap E

35. Pargada kedi tilyGnln zararlannin bir kist ijnesiyle onle-
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nebilecedinden séz edilmigtir. Konuya yénelik herhangi bir
deneye yer verimemistir,

Cevap E

"Yutulan tlyler mideden bagirsaklara geger ve vilcuttan
atilir” ifadesinden 1. énciile,

"Kist ignesi olarak da bilinen bu tedavi..." ifadesinden |11
onetle ulagilabilir.

Pargada kedi tilylerinin hastalida nasil yol agtigina ya da
kedi tiylinin gocuklara daha fazla zarar verdigine yonelik
bir bilg yoktur.

Cevap D

. "Kulaktan dolma bilgiler" s6zii pargada bilimsel olmayan

bilgi anlaminda kullaniimigtir. Gundelik dilde de “kulaktan
dolma bilgiler' s6z gercek olmayan, asilsiz bilgi anlaminda
kullaniimaktadir.

* Kulaktan dolma: Baskalarindan isitilerek edinilen bilgi.
(Kaynak: TDK S6zI0§i)

Cevap C

Pargada “Avrupa’da bitkilerle tedavi dersi tip fakiitele-
rinin programlannda var. Ne yazik ki Tirkiye'de bitki-
lerle tedavi gok ihmal edildi.’ diyerek konunun énemine
dikkat gekmistir.” ifadesinden A, B, C ve D segeneklerine
ulagilabilir.

Pargada “{ilkemizin tip alaninda gok ileride oldugu” ile
ilgili bir bilgiye yer verilmemistir.

Cevap E

39. Bogluktan senraki ‘neredeyse onlarsiz bir diinya diiginmek
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43.

n

mimk{n olmayacak." ifadesinde bilgisayarin birgok alanda
insanlar tarafindan kullanildig anlagiimaktadr.

Buna gore “Bilgisayarlar o kadar hayatimiza girdi ki* ifadesi
de parganin girigine en uygun ciimledir.

Cevap C

. Parcada verilen kravat tasarlayan, sanatsal galigmalar ya-

pan bilgisayarlar anlatilan konuyu émeklendirmektedir,

“bliylik bir memnuniukla, gok blyiik bir yetenek, hogumuza
giden..." ifadelerinde yoruma yer verilmistir.

“ileri gitmeye, el atti, hogumuza giden" ifadeleri deyimdir,

“Yakin gelecekte belki o en verimli insanlari bile geride bi-
rakacag| sanal dallan bulacaktir” ifadesinde éngoriide bu-
lunuimustur.

Pargada herhangi bir elestiri s6z konusu degildir.

Cevap D

. Parcadaki “"endiistriyel proje gizen bilgisayariar’ ifadesin-

den |. énclile,

“Ekonomlar, fitlrologlar, fiziksiler ve daha birgok bilgin..."
ifadesinde I11. 6neiile deginiimistir.

Sosyal iletigim ya da egitimle ilgili bir bilgiye pargada yer
verilmemigtir.
Cevap E

Pargada “Bilgisayarin Gstiinligd, isleyiginin inaniimaz hizin-
dandir.” ifadesiyle bilgisayarin Ustlinligl “calisma hizi'na
baglanmigtir,

Cevap D

Parganin son climlesinde bilgilerin iyi depolanmis olup ol-
madidini saptamak igin bilgisayarlara bir 6n bellek yerlesti-
rildiginden s6z edilmigtir

Cevap A

Pargada ".. kodlama yapar ve belli sayida bilgiyi saklar"
ifadesinden I1. ve IV. énciile ulagilabilir. Pargaya gére bil-
gisayarlar verilerin igerigini denetleyerek degerlendirme
yapmamaktadir.

Cevap B

Diger sayfaya geciniz.



45, Verilen trneklere gére baglangigta sadece asagidaki gibi
bir tablo gikmaktadir. Deniz ve Emir'in aldiklan énclillerde

zaten verilmisgtir.

AlB@

C(2) D E2)

A yayinevi

biyoloji | fizik

B yayinevi

matematik

Elde kalan uriinler ise sunlardir:

A yayinevi B yayinevi
izt fizik
biyetef Turkge
matematik tarih
matematit

"Berk ile Ceyda'nin aldigi kitaplardan biri ayn tlrdendir.
onculine ve elde kalan Urinlere dikkat edildiginde bu iki ki-
sinin ortak alabilecegi rlin, listede sadece kimyadir. Fakat
hangisinin A yayinevinden, hangisinin B yayinevinden kitap
aldig) bilinmemektedir. Bunu gostermek igin de tabloya kim-
ya kitaplari agadidaki gibi eklenebilir:

Al B | c@ 0 E@ |F
A yayinevi (kimya) | (kimya) | biyoloji | fizik
B yayinevi (kimya) | (kimya) matematik

(Kimya kitabi kesin olarak bilinmedidi icin parantez iginde
gosterilmigtir.)

Bu bilgilere gére Fatih'in kimya kitabi almas) mimkiin degil-
dir glink( kimya kitaplari Berk ve Ceyda'ya verilmigtir, Fatih,
tarih ve Tlrkge kitabini almig olabilir. Bu kitaplarla ilgili bir
veri yoktur.

Cevap C

46, “Emir ile Fatihin aldigi kitaplarin tlr birbirinden farkhidir.”
énciiline gére, tabloda Emir'in aldiklan Griinlere ve elde
kalan Urlinlerin listesine bakildiginda Emirin matematik ve
fizik kitabi alamayacag) goriimektedir. Bu durumda Emir'in
alabilecegi kitaplar Tirkge ya da tarih olacaktir. Dolayisiyla
A yayinevine ait kitaplardan alamayacag: kesindir.

Berk ve Ali igin bir sinirlandirma olmadidi iin A yayinevine
ait kitap almig olabilirler.

Cevap E

@ e .

S e

47. Bu tabloya gére, hangi yayinevi oldugu bilinmese de Berk'in
her durumda kimya kitabi aldigi gériiimektedir,

Cevap E

48, Onclillerde verilen bilgiler su sekilde yerlestirilebilir:

1. salon 2.salon 3. salon

(2 kigi) (3 kisi) (3 Kisi)
macera | komedi | aksiyon | dram | korku | macera
Ahmet / " . | Esra | Demet | Cemil /
cemil | 8t | Basi | coin | "G | Ahmet

Bu durumda Demet'in 3, salonda film izledigi kesinlikle dog-
rudur.

cnvah D

49. Tabloya gore Basri aksiyon, Cemil ise macera filmi izlemis-
tir. A segenedi kesinlikle yanhigtir.

Cevap A

50. Tabloya gore 3. salonda yalnizca Cemil film izleyebilir,

Cevap B

Diger sayfaya geginiz.
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